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 - PALMARES -
1er FESTIVAL, "Entr’2 marches", Cannes 2010
3 courts métrages gagnants :

· Prix du Jury : « Tant que tu respires » de Fara SENE,

     http://www.youtube.com/watch?v=3sPX6KVDxOU
Classé dans la catégorie fiction

Synopsis de la fiction : Chaque matin depuis un an, lorsqu'il se rend au travail, Samuel croise le regard d'Ima, toujours assise dans le même métro. La timidité maladive de Samuel l'a empêché jusqu'ici d'aborder cette ravissante jeune femme. Oscar, un collègue de travail, essaye de lui faire comprendre que le temps passe et que la vie n'attend pas.
· Prix du Public : « Une grande bouffée d’amour » de Jacques MEAUDRES et Catherine Harnois, 
     http://www.youtube.com/watch?v=Fbos0J3qSuE
Classé dans la catégorie documentaire 

Ce film documentaire s’adresse à toutes les personnes qui sont en contact avec les personnes atteintes de la maladie d’Alzheimer, mais aussi à un public plus large qui, d’une manière générale, est amené à réfléchir sur la place occupée par les « anciens » dans notre société.

L’objectif premier de ce lieu est de redonner du plaisir au corps en souffrance et de soigner la détresse affective et sociale des personnes âgées, rallumer l’étincelle qui  brille dans ces yeux que l’on croyait éteint à jamais….

Au départ, nous avions envisagé de décerner uniquement deux prix, mais le public a eu un réel « coup de cœur » pour cette réalisation, nous lui avons donc attribué un prix tout de même.
· Prix coup de cœur du public : « Danse pour tous » de Félix ALIE et Gonzalo RUIZ. 

Ce court métrage n’est pas sur internet. 

Ce documentaire fait le parallèle entre un cours de danse de personnes valides et dans un foyer d’accueil médicalisé de  l’APF, le centre René Labreuille au Cannet.
