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Envie de faire de la musique à l’APF ?
Les cours de piano du vendredi à 17h  connaissent un franc succès.

En partenariat avec l’association MOZAHRT, nous vous proposons des cours d’instruments à vent (Accordéon, Flûte traversière, Clarinette, Saxophone, Trompette) un soir dans la semaine à l’APF vers 17h. Si vous êtes intéressé, signalez nous très vite à l’animation pour qu’on puisse démarrer cette activité en janvier.

HANDIC’ART II : exposition d'œuvres réalisées par des personnes en situation de handicap.  

Du vendredi 7 novembre au mercredi 5 janvier 2013 de plusieurs associations de personnes en situation de handicap vont exposer des œuvres réalisées dans différents ateliers au MUSEAAV 16 bis place Garibaldi à Nice. L'association des Paralysés de France sera présente en force avec l’exposition d’œuvres d’art réalisées par des personnes en situation de handicap des ateliers de la délégation départementale et de l'antenne de Cannes, du foyer René Labreuille au Cannet  et du Service d'Accompagnement à la Vie Sociale SAVSAPF06. Durant le mois de décembre le MUSEAAV proposera également des ateliers autour des 5 sens .  Nous vous invitons à venir nombreux au vernissage qui aura lieu le  vendredi 7 décembre 2012 à 18h au Museaav pour la présentation de ces œuvres.   

Renseignements Service Animation 04 92 07 98 05.

Téléthon

Le samedi 8 décembre, lors du téléthon, la délégation tiendra plusieurs stands APF , un à St Laurent du Var et un à Eze, venez nombreux nous aider.

Renseignements Service Animation 04 92 07 98 05.

RAPPEL

Le tirage de la tombola de Noël aura lieu le vendredi 21 décembre à partir de 15 h 30 à la délégation départementale. Le premier lot est une semaine à Hammamet dans un hôtel 4 étoiles, formule tout compris. Il reste encore quelques billets en vente à l’accueil auprès de Solange. Tentez votre chance !
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