Courrier adressé aux 5 sénateurs 

des Alpes Maritimes
DT/CMP N° 188/2010



Nice, le 18 Juin 2010

Monsieur le Sénateur-Maire,

Par vos réponses à certaines de nos préoccupations récentes, vous avez témoigné votre soutien et votre intérêt à notre noble cause.

Nous venons aujourd’hui vous alerter sur  la proposition de Loi du Sénateur Paul BLANC « améliorant le fonctionnement des MDPH et portant diverses dispositions relatives à la politique du handicap » qui vient de passer en Commission des Affaires Sociales du Sénat et qui devrait être discutée en séance publique le 24 Juin prochain.

Cette proposition de Loi présente certaines avancées notamment en ce qui concerne le fonctionnement des MDPH et la prestation de compensation du handicap.

Vous trouverez ci-joint l’avis de notre Association sur ce texte et une série de propositions d’amendements constructifs.

Nous tenons particulièrement à vous faire part de la colère de notre Association et celle de la FNATH au sujet d’un amendement introduit dans ce même texte par les membres de la Commission des Affaires Sociales qui remettrait en cause,  une nouvelle fois, sous la pression de différents lobbies, l’obligation légale d’accessibilité des bâtiments neufs aux personnes en situation de handicap. Vous trouverez également ci-joint le communiqué de nos deux associations sur ce sujet.

Nous vous remercions pour l’attention que vous porterez à ces deux documents  et pour votre soutien à nos justes demandes pour défendre une société accessible aux personnes en situation de handicap.

Persuadés de votre soutien,
nous vous prions de croire, Monsieur le Sénateur-Maire, en l’assurance de nos salutations les meilleures.

Denis TACCINI



  François CHARRIERES

Directeur Départemental APF 06
Représentant Départemental APF  06

