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Nice, le 12Mars 2012
COMMUNIQUE DE PRESSE
REMISE DES PRIX – COLLOQUE : « Les Alpes-Maritimes et l’Accessibilité Universelle : Où en sommes-nous ? »
Reflexe Handicap APF 06 - Prix Accessibilité 2012 
Vendredi 16 Mars 2012, 16h00 – Palais des Congrès de l’Acropolis, Salon Méditerranée, Nice
La loi du 11 Février 2005 pour l’égalité des droits et des chances, la participation et la citoyenneté des personnes handicapées fait obligation aux Communes et  aux Etablissements Publics de Coopération Intercommunale de réaliser pour 2015 la mise en accessibilité des moyens de transport, de la voirie, des espaces publics et des bâtiments publics existants. 

Suite à la première édition qui a eu lieu en 2010, la délégation départementale des Alpes Maritimes de l’Association des Paralysés de France en partenariat avec Nice Matin, France 3 Côte d’Azur et France Bleu Azur renouvelle le Prix "REFLEXE HANDICAP APF 06 - PRIX ACCESSIBILITE 2012". 
21 des 27 communes de plus de 5000 habitants des Alpes Maritimes  qui ont se sont prêtées à cette opération ont ainsi été visitées en vue de l’attribution de ce Prix Accessibilité qui récompense le travail d’une commune ayant démontré de façon significative sa volonté de se conformer à la loi de 2005.
La sélection du jury a été faite ce jour à partir des réponses données à un questionnaire et d’une visite au cours de laquelle les membres du jury ont pu apprécier les aménagements effectivement réalisés.

Le « REFLEXE HANDICAP APF 06 – ACCESSIBILITE 2012 » sera remis à l’occasion du colloque. ainsi qu’un « Prix pour les équipements municipaux », un « Prix de la politique municipale », un « Prix projet », un « Prix coup de Cœur ». 

Par l’attribution de ces prix, comme elle l’avait fait lors de l’édition 2010, l’Association des Paralysés de France souhaite rappeler aux Elus que les questions liées au handicap sont de vrais enjeux de proximité et que rendre leur commune accessible est obligatoirement un défi à intégrer dans leur politique générale d’aménagement et de développement durable.
Ces enjeux seront développés lors du colloque sur l’accessibilité qui précèdera la remise des prix.

Nous vous adressons ci-joint, les documents afférents au "REFLEXE HANDICAP APF 06 - PRIX ACCESSIBILITE 2012" et il vous sera remis le jour du colloque le dossier de presse relatant ces distinctions et le colloque.
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