QUELLE QUALITE DE VIE RESSENTIE PAR LES PERSONNES EN SITUATION DE HANDICAP vivant à domicile ?

La mise en place de l’ « observatoire de la qualité de vie ressentie » du 06

Un questionnaire est proposé

Bouger les lignes, s’engager pour une société inclusive, c’est l’action militante de l’APF dans tous les domaines de la vie.

Pour appuyer ces actions, mieux connaitre encore la qualité de vie ressentie par les personnes en situation de handicap est un facteur de plus grande efficacité.

C’est pourquoi le Conseil Départemental APF du 06 vient de mettre en place un « observatoire de la qualité de vie ressentie », sous forme d’un groupe initiative APF, qui propose aux personnes en situation de handicap vivant à domicile de renseigner un questionnaire sur le sujet.

Il ne s’agit pas de succomber à la mode des « sondages », mais de recenser les problèmes rencontrés par les PSH dans leur vie, de façon à y mieux y remédier.

Ce questionnaire va permettre d’avoir une connaissance plus réelle et détaillée de la qualité de vie des PSH.

Le regroupement des réponses permettre de mieux cibler les actions à entreprendre pour améliorer la situation.

Mieux communiquer, mieux revendiquer, et mieux agir pour bouger les lignes, tel est l’objectif du questionnaire élaboré par l’observatoire.
Il va au-delà des évaluations techniques, par ailleurs nécessaires, en donnant la parole à chacun sur l’ensemble des composantes de sa vie : pour cela, il suffit de renseigner le questionnaire joint au présent ZOOM.

La confidentialité du questionnaire est garantie par la CHARTE de l’OBSERVATOIRE APF DE LA QUALITE DE VIE RESSENTIE du 06, charte qui vous sera adressée  sur demande par appel au 04 92 07 98 00, ou en écrivant à la délégation de Nice,  ou  à l’adresse suivante : oqvr.apf06@gmail.com, et qui est visible sur le blog de l’APF du 06.

Si le nom des utilisateurs est demandé dans le document d’identification, c’est pour éviter les réponses multiples …

Le questionnaire est conçu pour les personnes en situation de handicap vivant à domicile ; mais des projets sont en cours au sein de l’APF (au niveau de la région lyonnaise notamment), qui prévoient la mise en œuvre de démarches assez comparables pour les personnes en situation de handicap vivant en institution.

Les personnes qui souhaitent remplir le questionnaire dans le cadre d’un entretien avec un membre de l’observatoire peuvent en faire la demande en laissant leur numéro de téléphone à la délégation APF de Nice, ou en écrivant  au oqvr.apf06@gmail.com : un membre de l’observatoire les rappellera.
D’une façon générale, pour tout renseignement sur ce questionnaire, vous pouvez de la même manière laisser votre numéro de téléphone à la délégation APF de Nice ou écrire au oqvr.apf06@gmail.com : un membre de l’observatoire vous recontactera.
