HEBERGEMENT TEMPORAIRE : DU REVE A LA REALITE
Le Centre René Labreuille au Cannet Rocheville vient de mettre en route un service d’hébergement temporaire sur trois places au sein de l’Etablissement.

Les critères d’admissions sont approximativement les mêmes que pour l’hébergement durable :

· Etre handicapé moteur.

· Avoir une orientation de la MDPH pour un accueil temporaire en FAM (Foyer d’Accueil Médicalisé). 
· Avoir entre 18 et 55 ans (sur l’hébergement temporaire dérogation possible sur l’âge limite)
· Avoir transmis un dossier d’admission retenu par l’établissement.

· Attester d’une solution d’hébergement à l’issue du séjour demandé (l’hébergement temporaire s’entend sur une durée prédéterminée que l’on s’engage à respecter).

La réglementation prévoit une possibilité d’accueil n’excédant pas trois mois dans l’année qui peut se répartir en plusieurs séjours d’une durée d’un mois minimum.

Une participation est demandée à hauteur du forfait hospitalier (actuellement 18 € / jour). Elle est versée à l’établissement qui la transmet au service d’aide sociale du Conseil Général.

L’hébergement temporaire est un soutien réel pour les aidants familiaux, il peut être un lieu de répit où l’on peut « souffler » un peu, il peut être une solution transitoire pendant un aménagement de logement, il peut être aussi une bonne façon de tester la vie en institution sur laquelle circulent beaucoup d’idées reçues… Il existe sans doute plein d’autres bonnes raisons de venir en séjour temporaire donc parlez-en autour de vous sans modération !
Contact : Centre René Labreuille, 36, avenue des Mimosas, 06110 LE CANNET. Tel 04 93 46 00 60.

