
Courrier adressé à plus de 100 décideurs des Alpes Maritimes en charge des transports, de l’accessibilité 
ou du handicap dans notre département 

N/Réf : DT/SP n° 123/2010
Nice, le 22 Avril 2010

Monsieur le Directeur,
Nous avons le plaisir de vous annoncer la tenue d'un colloque que l'APF co-organise en partenariat avec le GART (Groupement des Autorités Organisatrices de Transport) soutenu par le Ministère de l'Ecologie, de l'Energie, du Développement Durable et de la Mer le Mercredi 19 Mai à Paris.

Le thème en sera "Accessibilité, Aménagement durable & Développement durable", lequel portera surtout sur l'aspect des transports. Y interviendront ensemble notamment Messieurs Louis Negre,

Sénateur Maire de Cagnes sur Mer et Vice-Président du GART et Jean-Marie Barbier, Président de l'Association des Paralysés de France.

Conclu par Dominique Bussereau, Secrétaire d'Etat aux Transports, la vocation du colloque sera de mettre en relief certaines bonnes pratiques, de visiter les liens entre accessibilité & développement durable, tout en réinterrogeant les modes de gouvernance pour concrétiser une réelle continuité de la chaîne de déplacement.

Vous savez combien nous sommes attentifs à toute avancée en matière de transport car une vraie continuité du déplacement devrait permettre aux personnes en situation de handicap de pouvoir enfin sortir de chez elles. Nous vous adressons le programme ainsi que le bulletin d'inscription si vous souhaitez y participer. Nous y serions très sensibles.

Le programme et le bulletin d'inscription peuvent être téléchargés sur le site :

http://www.reflexe-handicap.org (date limite d'inscription le 3 mai).

Espérant que cet évènement participera à renforcer des débats féconds et constructifs pour le chantier accessibilité, nous vous adressons, Monsieur le Directeur, nos cordiales salutations.
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