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Le 14/10/2010
Communiqué de presse

Campagne institutionnelle nationale de l’APF : 
La délégation des Alpes-Maritimes lance 
sa campagne d’affichage

A l’occasion de la campagne institutionnelle nationale de l’Association des Paralysés de France (APF), la délégation départementale des Alpes-Maritimes investit l’espace public avec une campagne d’affichage. Cette campagne a pour but de sensibiliser l’opinion publique à la question de la place des personnes en situation de handicap dans la société. L’APF milite pour une société ouverte à tous qui doit garantir un égal accès aux droits humains par une accessibilité universelle, l'absence de préjugés et de discriminations.
Grâce à l’implication de nombreuses villes du département (Antibes, Cannes, Eze/Mer, Grasse, Mandelieu la Napoule, Mouans Sartoux, Nice, St Laurent du Var, Vence) et du Conseil Général des Alpes-Maritimes, une campagne d’affichage départementale sera diffusée sur les réseaux de panneaux municipaux et d’affiche Clear Channel, Decaux, Pisoni.
Ainsi, dès le 20 octobre jusqu’à la fin de l’année, les habitants du département des Alpes-Maritimes verront la campagne de l’APF.

L’APF des Alpes-Maritimes tient à remercier chaleureusement le Conseil Général des Alpes-Maritimes et toutes ces Mairies pour leur implication auprès des personnes en situation de handicap et de leur place dans la société. 
« Notre vie doit-elle se limiter aux places qui nous sont réservées ? », c’est la question que pose l’APF pour interpeller le grand public sur la question de la place des personnes en situation de handicap dans notre société. L’APF appelle à la construction d’une société ouverte à tous, qui permette à chaque citoyen, en situation de handicap ou valide, de vivre comme il le souhaite.
Agissons pour une société ouverte à tous : APF BP 30400 – 75626 Paris Cedex 13  www.apf.asso.fr
Au niveau national, la campagne, réalisée gracieusement par BDDP & Fils, sera déclinée en affichage, dans la presse, en radio, à la télévision et sur Internet dès le 20 octobre. Cette campagne affirme la nécessité de construire un autre modèle de société qui permette à chaque citoyen, en situation de handicap ou valide, de vivre comme il le souhaite. 
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