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Monsieur le Sénateur Maire,

Après une première lecture à l’Assemblée Nationale, le projet de loi d’orientation et de programmation pour la refondation de l’école de la République va être examiné au Sénat du 21 au 24 mai.

Par courriers successifs en date du 3 mars et du 3 courant, nous vous avons fait parvenir les propositions d’amendements de l’APF puis notre demande de retrait de l’article 3 TER.

Même si nous considérons qu’un certain nombre d’amendements adoptés par l’Assemblée Nationale vont dans le bon sens, notamment l’introduction dans l’article 3bis de la notion  d’«inclusion scolaire» et l’introduction dans l’article 30 d’une école maternelle « adaptée aux besoins des élèves en situation de handicap pour permettre leur scolarisation », ces avancées ne sont pas suffisantes pour permettre la scolarisation et la réussite de tous les élèves.

En votre qualité de sénateur, vous avez la possibilité de déposer des amendements à la commission du Sénat en charge de ce projet de loi jusqu’au 13 Mai ; nous avons besoin de votre soutien pour que les besoins éducatifs particuliers des élèves en situation de handicap soient clairement pris en compte par l’inscription d’un certain nombre de principes énoncés dans la proposition d’amendements ci-jointe.

Vous remerciant par avance pour votre implication à nos côtés, nous vous prions de croire, Monsieur le Sénateur Maire, en l’assurance de notre considération distinguée.
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