M. le Président du Conseil General,

M. le Maire de Mougins,

Mesdames et messieurs les Elus

Mesdames et messieurs, 

Je suis très honorée de vous parler au nom de la délégation des Alpes maritimes de l’Association des Paralysés de France.

J’ai suivi de près toutes les avancées des travaux d’aménagement de ce site, en venant sur le terrain régulièrement avec Yann Strebler et Pascale Luxembourgeois, que je tiens à remercier pour leur écoute et pour avoir pris en compte nos observations. A chaque visite, nous étions accompagnés par différentes associations représentants différents types de handicaps.
Personnellement, je viens sur ce site depuis ma plus tendre enfance (étant cannetane), mais depuis la survenue du handicap cela n’était plus possible pour moi surtout après les pluies hivernales, car le terrain était inondé, (ce qui n est plus le cas depuis les travaux de drainages du terrain). 
Je ne connaissais pas l’histoire de cet étang ni vraiment la faune et la flore qui compose cet espace naturel, mais grâce aux panneaux d’information en relief, nous pouvons  connaitre l’histoire de ce lieu maintenant. 
Pouvoir se déplacer avec tout le monde et comme tout le monde, tel est le vœu des personnes en situation de handicap et des personnes à mobilité réduite. Ici nous voyons bien que tout a été fait en concertation avec les représentants des associations. Depuis le début des travaux, je suis venue me promener avec des amis le 1er janvier et j’avais pu constater avec plaisir les avancées des aménagements avec les toilettes accessibles, qui sont primordiales pour nous.

Avec le groupe relais cannois de l’APF, nous y venons de temps en temps avec notre prof de peinture, car cet étang est une source d’inspiration avec tous ces magnifiques lotus en fleurs, d’autant plus que nous pouvons rouler ici  librement grâce au revêtement du sol étudié particulièrement pour nos fauteuils. 
J’en profite pour vous dire que j’ai passé le WE de Pentecôte dans le refuge de Longon, et qu’il ne faudrait pas grand-chose pour le rendre accessible. Grâce à l’utilisation des joëlettes, le Parc du Mercantour, nous ouvre aussi ses portes dorénavant. Nous vous demandons de mettre des toilettes accessibles dans tous les parcs départementaux, car la montagne ne doit plus nous être interdite.
Nous savons compter sur le Conseil Général des Alpes Maritimes pour réaliser de tels équipements et espérons pouvoir bénéficier de la montagne et des Parcs Départementaux, pour cela nous restons à la disposition de vos services pour un travail en commun qui nous amènera à une aussi belle réussite qu’ici ! 
Ici grâce à ces différents aménagements nous nous sentons chez nous et ceci quelque soit notre handicap, ce qui prouve bien que rien ne doit être fait pour les personnes handicapées, sans les personnes handicapées !
Enfin, il y a un sujet qui nous tient particulièrement a cœur, vous le connaissez Mr. le Président du Conseil General, c’est celui du transport a la demande départemental : 
- Personnellement, je viens du Cannet, Handibus ne peut me conduire à Mougins, 
- M. Marcoux vient de Peymeinade, Mobiplus ne peut venir jusqu’ici, 
- M. Galligani, vient de Nice, Mobilazur ne peut venir ici… 

Vous seul, pouvez nous permettre de casser les frontières de nos agglomérations pour nous permettre de nous déplacer dans tout le département et venir profiter de ce magnifique endroit!
Merci pour votre attention.
Dominique VERAN, 

« Représentante Départementale Suppléante - APF 06» 

